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Protokół Nr XIII  

 

XIII sesji Rady Miejskiej w Brusach, która odbyła się 24 czerwca 2008 roku o godz. 

10.00 – 14.30  

 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu sesji.  
 
 
Ponadto w sesji wzięli udział :  

1. Burmistrz Brus mgr inż. Witold Ossowski  

2. Zastępca Burmistrza inż. Krzysztof Gierszewski  

3. Sekretarz Gminy mgr Mariola Rodzeń 

4. Skarbnik Gminy mgr Ewa Trzebiatowska -  Gryglewska  

5. Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego mgr inż. Jacek Domozych 

6. Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty mgr Jacek Bruski  

7. Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej mgr inż. Paweł Wolter  

8. Dyrektor Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Krystyna Cysewska  

9. Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej mgr Teresa Wojciechowska  

10. Radca Prawny mgr Grażyna Felska  

11. Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli – lista obecności stanowi załącznik nr 2 

do protokołu sesji.  

12. Przedstawiciele mediów.  

 

oraz zaproszeni goście :  

1) Pan Stanisław Lamczyk – Poseł na Sejm RP 

2) Pan Henryk Szczepański  - Zastępca Komendanta Wojewódzkiego Policji 

3) Pan Janusz Gierszewski – Komendant Powiatowy Policji  

4) Pan Dariusz Szmyt – Kierownik Posterunku Policji w Brusach.  

 

Proponowany porządek obrad :  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.  

2. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Miejskiej.  

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Informacja Burmistrza Brus o podejmowanych działaniach.  

5. Informacja z działalności komisji stałych Rady Miejskiej.  

6. Podjęcie uchwał w sprawach :  
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6.1. wystąpienia Gminy Brusy ze Stowarzyszenia „Turystyczne Kaszuby”, 

6.2. wyrażenia woli utworzenia Lokalnej Grupy Działania „Sandry Brdy” z udziałem 

Gminy Brusy,  

6.3. zatwierdzenia ”Programu budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie 

gminy Brusy”,  

6.4. udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Powiatowi Chojnickiemu na 

zakup ubrań strażackich specjalnych,  

6.5. udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Powiatowi Chojnickiemu na 

przebudowę drogi nr 2617G na odcinku Przymuszewo – Leśno,  

6.6. zaciągnięcia pożyczki,  

6.7. zmian w budżecie gminy na 2008 rok,  

6.8. ustalenia opłaty za świadczenie udzielane przez przedszkole publiczne prowadzone 

przez gminę Brusy,  

6.9. poprawy bezpieczeństwa na terenie gminy Brusy, 

6.10. przystąpienia Gminy Brusy do polskiego Projektu 400 Miast,  

6.11. powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Brusach – 2 

uchwały.  

7. Zgłaszanie interpelacji oraz zapytań.  

8. Sprawy organizacyjne.  

9. Zamknięcie obrad. 

 

Ad. 1.    

Przewodniczący Rady dokonał otwarcia XIII sesji Rady Miejskiej i stwierdził, ze sesja jest 

prawomocna do podejmowania uchwał, ponieważ uczestniczy w niej 13 radnych. Następnie 

powitał zaproszonych gości.  

 

Ad. 2.  

Radni bez uwag jednogłośnie przyjęli protokół z XII sesji Rady Miejskiej.  

 

Ad. 3.  

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, a następnie zaproponował 

zmianę w kolejności jego realizacji. W związku z obecnością zaproszonych gości, 

zaproponował, aby w pierwszej kolejności zrealizować punkt 6.9 poprawa bezpieczeństwa na 

terenie gminy Brusy.  
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Radni nie zgłosili uwag go proponowanego porządku obrad oraz do zmiany kolejności w jego 

realizacji. Został przyjęty jednogłośnie.  

 

Ad. 6.9. 

Korzystając z obecności Komendanta Powiatowego Policji Janusza Gierszewskiego 

Przewodniczący Rady pogratulował obrony pracy doktorskiej.    

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Posła RP Stanisława Lamczyka  :  

Poseł na Sejm RP Stanisław Lamczyk    -  poinformował, że na ostatniej sesji na temat 

bezpieczeństwa, podjął się napisania zapytania poselskiego w sprawie budowy posterunku 

Policji w Brusach, następnie  przedstawił to zapytanie, które złożył Ministrowi Spraw 

Wewnętrznych i Administracji w sprawie budowy nowej siedziby Posterunku Policji w 

Brusach oraz odpowiedź, którą otrzymał ( pismo oraz odpowiedź stanowią załącznik nr 3 i 4 

do protokółu sesji ).  

Komendant Powiatowy Policji Janusz Gierszewski  -  nie dawno była ożywiona dyskusja na 

ten temat, ale nie można wszystkiego przeliczyć na środki finansowe, nie da się powiedzieć 

dokładnie ile kosztuje bezpieczeństwo, mówimy o 2 etatach, które gmina Brusy 5 lat temu 

zdecydowała się sfinansować, pamiętamy również dyskusję, że te 2 etaty zostaną później 

przekształcone na etaty finansowane przez rząd, ale tak się nie stało, ponieważ ustawodawca 

nie przewidział takiej sytuacji. My dzisiaj proponujemy, po tych wszystkich rozmowach 

zwiększenie o 4 etaty załogi Posterunku Policji w Brusach – 2 etaty finansowane przez 

samorząd i 2 etaty przekazane do posterunku Policji w Brusach .Nowy posterunek ma być 

ładny dobrze skomunikowany . Bardzo istotne jest to, że włodarze tego miasta o 

bezpieczeństwo dbają , nie patrząc na koszt rzeczywisty. Przy obecnych założeniach, będzie 

to bardzo ważna decyzja dla mieszkańców, która zaowocuje 4 etatami w Posterunku Policji w 

Brusach     

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie poprawy bezpieczeństwa na 

terenie gminy Brusy, a następnie otworzył dyskusję.  

Radny Stanisław Weltrowski  - podziękował gościom w imieniu Komisji Zdrowia, Pomocy 

Spolecznej i Rodziny za zaangażowanie w sprawę bezpieczeństwa i porządku publicznego 

oraz naszej Policji.  

Radny Czesław Gierszewski  -  stwierdził , że w przyszłości nie należy obarczać gminy 

dodatkowymi wydatkami związanymi z utrzymaniem etatów w Policji, ponieważ są to spore 

wydatki w skali roku, a nasza gmina potrzebuje środków na inwestycje. Stwierdził , że 
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zapewnienie Komendanta Powiatowego Policji  powinno być pewne, a nie tak jak podczas 

pierwszego porozumienia w tej sprawie.   

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady przeprowadził 

głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XIII/139/08  

w sprawie poprawy bezpieczeństwa na terenie gminy Brusy jednogłośnie ( uchwała 

stanowi załącznik nr 5 do protokołu sesji ).  

Burmistrz Brus  -  podziękował za podjęcie tej uchwały. Stwierdził, że została ona 

zaproponowana tylko dla tego, że gmina Brusy może zyskać 2 kolejnych policjantów. 

Podczas prowadzonych rozmów zwracaliśmy uwagę, że Rada Miejska może podjąć uchwałę 

tylko w tym przypadku kiedy na tym skorzystamy. Jestem przekonany, że taki efekt będzie.   

Podziękował za działania prowadzone w tej sprawie i   również za wsparcie Posła Stanisława 

Lamczyka inicjatywy dotyczącej budowy posterunku Policji.  

Została ogłoszona 10 minutowa przerwa. 

 

Ad. 4.  

Burmistrz Brus przedstawił informację o podejmowanych działaniach w okresie od ostatniej 

sesji tj. od 10 kwietnia 2008 roku ( informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu sesji ).  

 

Ad. 5.  

Poszczególni przewodniczący Komisji stałych Rady Miejskiej przedstawili informację z prac 

Komisji :  

• Oświaty, Kultury i Sportu,  

• Budżetu i Finansów,  

• Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rodziny,  

• Rozwoju Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska.  

( protokóły z posiedzeń tych Komisji stanowią załączniki nr 7 – 10 do protokołu sesji ).  

Ogłoszono 10 minutową przerwę.  
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Ad. 6.1. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Brusy ze 

stowarzyszenia „Turystyczne Kaszuby”.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Zostało przeprowadzone głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XIII/140/08   

 w sprawie wystąpienia Gminy Brusy ze stowarzyszenia „Turystyczne Kaszuby” 

jednogłośnie ( uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu sesji).  

 

Ad. 6.2.  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli utworzenia 

Lokalnej Grupy Działania „Sandry Brdy” z udziałem Gminy Brusy.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Zostało przeprowadzone głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XIII/141/08   

 w sprawie wyrażenia woli utworzenia Lokalnej Grupy Działania „Sandry Brdy” z 

udziałem Gminy Brusy jednogłośnie ( uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu sesji).  

 

Ad.6.3. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia ”Programu 

budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Brusy”. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Zostało przeprowadzone głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XIII/142/08   

w sprawie zatwierdzenia ”Programu budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na 

terenie gminy Brusy”jednogłośnie ( uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu sesji).  

 

Ad.6.4. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej Powiatowi Chojnickiemu na zakup ubrań strażackich specjalnych. 

 Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  
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Zostało przeprowadzone głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XIII/143/08   

w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Powiatowi 

Chojnickiemu na zakup ubrań strażackich specjalnych jednogłośnie ( uchwała stanowi 

załącznik nr 14 do protokołu sesji).  

 

Ad.6.5. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej Powiatowi Chojnickiemu na przebudowę drogi nr 2617G na odcinku 

Przymuszewo – Leśno.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Zostało przeprowadzone głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XIII/144/08   

w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Powiatowi 

Chojnickiemu na przebudowę drogi nr 2617G na odcinku Przymuszewo – Leśno  

jednogłośnie ( uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu sesji).  

 

Ad.6.6. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt w sprawie zaciągnięcia pożyczki wraz z 

uzasadnieniem, a następnie otworzył dyskusję :  

Radny Henryk Januszewski -  stwierdził , że jest to dobra uchwała, ale należy również 

rozwiązać problem dotyczący likwidacji eternitu na terenie gminy Brusy.     

Nie podjęto dalszej dyskusji.  

Zostało przeprowadzone głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XIII/145/08   

w sprawie zaciągnięcia pożyczki jednogłośnie ( uchwała stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu sesji).  

 

Ad. 6.7.  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 

2008 rok, a następnie otworzył dyskusję :  
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Radny Marek Jażdżewski  -  w dziale 750 rozdział 75075 – ograniczono promocję gminy w 

mediach ogólnopolskich ze względu na brak odpowiednich ofert, następnie zrezygnowano z 

dodruku folderu „Leśno – perła zaborskiej krainy” z powodu nieaktualnych informacji 

zawartych w folderze  - uzasadnienia do zmiany tych wydatków są śmieszne, wobec takiego 

podejścia nie dziwię się, że Brusy stają się zaściankiem, nie powinniśmy podchodzić w taki 

sposób do promocji ponieważ jest to sprzeczne z zapisem w strategii i naszymi 

oczekiwaniami. Natomiast jeżeli chodzi o wydatek na publikację strategii do roku 2020 - jest 

to dokument bardzo ogólny i dlatego jest to nieuzasadniony wydatek. Jest to dokument, który 

jest do wglądu na stronie internetowej 

W związku z zapisem w dziale 921rozdział 92105 – pozostałe zadania w zakresie kultury -  

zwiększono w tym dziale wydatki o 14.500 zł . Mam pytanie związane z tym działem, 

ponieważ w okresie międzysesyjnym w mediach ukazywały się publikacje i artykuły na temat 

festiwalu folkloru – czy festiwal folkloru będzie i jaką kwotę zamierzamy wydać na 

organizację tego festiwalu . Zadał również pytanie – ile środków przeznaczono na organizację 

obchodów XX -  lecia nadania praw miejskich Brusom?  

Burmistrz Brus  -  odpowiadając na pytanie dotyczące promocji jednostek samorządu 

terytorialnego  -  poinformował , że kwota była rezerwowana , ale nie należy podchodzić do 

tego w taki sposób, ze jeżeli środki są zaplanowane to należy je wydać. Staramy się 

promować gminę Brusy w tych mediach, gdzie są korzystne oferty nawet darmowe. 

Stwierdził, że nie jest zwolennikiem wydatkowania środków w kosztownych 

wydawnictwach. Promocja maksymalnie jak to jest możliwe w mediach się pojawia. Jeżeli 

chodzi o dodruk folderu o Leśnie – akurat do tego wydania pojawiało się dużo uwag ze strony 

mieszkańców i turystów dotyczących przedstawienia walorów tak atrakcyjnej okolicy. 

Powinna powstać nowa publikacja dotycząca promocji samego Leśna.  

Jeżeli chodzi o Strategię Miasta i Gminy Brusy  - strategia jeżeli jest opracowana to przez 

większość samorządów jest drukowana, jest również dostępna w wersji elektronicznej, ale 

taki dokument często wymienia się podczas spotkań z ludźmi odwiedzającymi naszą gminę, z 

firmami, które interesują się działalnością na terenie naszego regionu . Jest to jeden z 

dokumentów, który jest oczekiwany, aby takie informacje przekazać – jakie jest spojrzenie 

samorządu, jaki jest kierunek rozwoju gminy. Jeżeli mówimy o ogólności tego dokumentu -  

to zwrócił uwagę, że dokument ten był zatwierdzany uchwałą Rady. W pracach podczas 

przygotowań tego dokumentu pracowało więcej osób, z różnych środowisk, również z Rady 

Miejskiej. Stwierdził , że należy tego dokumentu używać.  
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Jeżeli chodzi o festiwal folkloru – zapisujemy zabezpieczenie infrastruktury na festiwal jako 

nasze zadanie. Odpowiedział jednoznacznie, ze festiwal się odbędzie i będzie się odbywał w 

latach następnych.  Poinformował, że ma nadzieję , ze organizacja  z naszej strony  zamknie 

się w kwocie 60.000 zł.                 

  

Jeżeli chodzi o kwotę, która będzie wydana na organizację obchodów XX lecia nadania praw 

miejskich , jestem w trakcie rozmów z przedsiębiorcami w sprawie współfinansowania 

imprezy, która będzie dla mieszkańców regionu . Stwierdził , ze jedna taka impreza poza 

festiwalem, powinna odbywać się w Brusach, ponieważ są takie oczekiwania ze strony 

mieszkańców. Są to działania promocyjne . 

Radny Marek Jażdżewski  -  stwierdził, że niedobrze, że na dwa tygodnie przed 

uroczystościami nie znamy kwoty, która będzie wydatkowana na organizację imprezy. Czy 

będzie to kwota większa czy mniejsza jak na festiwal ?  

Burmistrz Brus  -  poinformował, że będzie to kwota porównywalna dla budżetu gminy . 

Radny Marek Jażdżewski  -  stwierdził , że niepokojący jest brak precyzyjności na dwa 

tygodnie przed imprezą. Natomiast na kolejnej sesji zostanie zaproponowana kwota, która 

została wydatkowana. Podczas organizacji tej imprezy poruszamy się w finansach, których 

nie znamy.  

Burmistrz Brus  -  stwierdził, że poruszamy się w granicach budżetu.  

Radny Marek Jażdżewski  -  zadał kolejne pytanie, które dotyczyło działu 926 rozdział 92601 

-  obiekty sportowe -  zwiększono plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 1.350.000 zł na 

zadania : budowa kompleksu boisk sportowych wraz z zapleczem socjalnym w Brusach  oraz 

zagospodarowanie budynku socjalno – sportowego w Brusach. Zapytał na czyj wniosek 

powstała nowa koncepcja i z czyjej inicjatywy. Dlaczego nastąpiło to bez żadnej konsultacji z 

Radą ?  

Burmistrz Brus  -  stwierdził, że nie można powiedzieć , że zostało to zaproponowane bez 

konsultacji z Radą, bo po to są materiały sesyjne, które są analizowane na komisjach. 

Porozumienia z Marszałkiem w tej sprawie nie zostało jeszcze z naszej strony podpisane, 

jeżeli Rada Miejska nie podejmie uchwały to takiej inwestycji nie będziemy realizować. 

Decyzja ministerstwa i rządu jest taka, że zadania te muszą być wykonane do końca tego 

roku. Jako samorządowcy z województwa pomorskiego na spotkaniach wnioskowaliśmy, aby 

to zadanie było możliwe do realizacji w 2 latach, ale takiej zgody nie ma, a więc dlatego 

potrzebne są takie działania. Otrzymaliśmy informację z ministerstwa sportu, że zadanie to 

będzie kosztowało 1 mln zł. Na poprzedniej sesji gdybyśmy nie musieli to Rada Miejska tej 
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uchwały by nie podejmowała , taka była wartość, to zadanie w projekcie typowym zostało w 

taki sposób skalkulowane. Musiała ta kwota widnieć w budżecie, ponieważ wyciąg z budżetu 

stanowi załącznik do wniosku. W tej chwili jesteśmy na etapie przygotowywania 

dokumentacji, nie jest jeszcze znany dokładny kosztorys, ale szacujemy, że wartość tego 

typowego wymiaru to około 1.400.000 zł brutto. Proponuje się zwiększenie boiska 

wielofunkcyjnego do wymiarów 30x50, tak , aby zmieściła się tam piłka ręczna, pola do gry 

w koszykówkę, piłkę siatkową, tenisa ziemnego. Zwiększenie tego wymiaru łączy się z 

wyższym kosztem o 400.000 zł. Jest to wartość szacunkowa , może ona ulec zmianie. 

Poinformował, że mamy możliwość pozyskania kwoty łącznie 666.000 zł , pozostałe wydatki 

to jest nasz udział . Stwierdził, że takie inwestycje są potrzebne ponieważ nie mamy miejsca 

dla dzieci i młodzieży, aby organizować zajęcia z wychowania fizycznego. Miasto Brusy jest 

jedyną miejscowością , gdzie taki kompleks powinien powstać . Kwota jest wysoka, ale 

otrzymujemy wsparcie finansowe.  

Planujemy wystąpić o środki finansowe w ramach programu Planu Rozwoju Obszarów 

Wiejskich na gospodarkę wodno – ściekową  4.000.000 zł, ale nie wiemy ile otrzymamy. Nie 

wiemy czy otrzymamy środki na budowę kanalizacji sanitarnej w ramach RPO województwa 

pomorskiego.  

Stwierdził , że realizując tą  inwestycję warto dołożyć 400.000 zł , aby zrealizować to tak, że 

będzie to w pełni wykorzystane. W tej sprawie wpłynęło pismo ze strony Dyrektora 

Gimnazjum.  

Radny Marek Jażdżewski  -  jeżeli Burmistrz nazywa konsultacjami materiały sesyjne, które 

otrzymujemy „ za pieć dwunasta” w ostatecznym terminie i do tego zapis w tych materiałach 

się znajduje to co to są za konsultacje. Stwierdził, że powinniśmy otrzymywać szczegółowy 

materiał, kiedy są znane wszystkie wartości, a z drugiej strony konsultacje powinny się 

odbywać przed stworzeniem tego materiału . Ponownie powtórzył pytanie – na czyj wniosek 

zmieniono zakres tego zadania ?  

Burmistrz Brus  -   jeżeli mówimy o konsultacjach to są komisje merytoryczne, w tym 

przypadku Komisja Oświaty, Kultury i Sportu.  

Stwierdził również, że materiały pod obrady sesji są przekazywane radnym zgodnie z 

obowiązującym terminem.  

Radny Andrzej Wiecki  -  Komisja Oświaty zajmowała się tym problemem i zostało to 

umieszczone w sprawozdaniu, jeżeli chodzi o celowość – to nie ulega wątpliwości, że takie 

boisko powinno się znaleźć w Brusach, jest to bezdyskusyjne. 800.000 zł na rzecz Brus nie 

stanowi, aż takiego wielkiego wydatku jeżeli chodzi o obiekty sportowe. To boisko pomoże w 
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jakiś sposób rozwiązać problem miejsca w szkole. Pieniądze wydane na ten obiekt nie będą 

zmarnowane.  

Przewodniczący Rady  -  stwierdził , że wątpliwością jest suma, która ma być wydatkowana 

na to zadanie. Czy dołożenie tak wysokiej kwoty na rozbudowę boiska jest zasadne, jeżeli w 

pierwszej wersji 1.000.000 zł był podzielony na 3 ( gmina, marszałek, ministerstwo).  

Radny Czesław Gierszewski  -   stwierdził , że taka inwestycja jest to wygrany los dla gminy. 

Przygotowanie przez rząd tego projektu nie było w pełni dokończone. To, że inwestycja ta 

jest ważna dla naszej miejscowości, nie podlega jakiejkolwiek dyskusji. Jeżeli mamy zrobić 

coś co nie będzie spełniać w przyszłości wymogów to należy się zastanowić . Wnioskował, 

aby Rada przyjęła proponowaną zmianę do budżetu gminy. Stwierdził również , że jako radni 

powinniśmy się starać o środki z zewnątrz.  

To co zrobiliśmy dzisiaj dla Policji, to również zaowocuje.  

Sprawa dotycząca folkloru -  powinniśmy się spotkać z Zarządem Krebanów, aby uciąć te 

spekulacje i niejasności oraz wyjaśnić wszystkie wątpliwości. 

Radny Stefan Lewiński  -  stwierdził , że zgadza się z pytaniami radnego Marka 

Jażdżewskiego, ale poparł inicjatywę budowy boiska w Brusach za wyższą kwotę.  

Radny Marek Jażdżewski  -  w dziale wydatków jest zwiększenie kwoty o 550.000 zł  na 

zagospodarowanie budynku socjalno – sportowego w Brusach, łączny koszt przebudowy tego 

obiektu to 1.276.633 zł + dokumentacja 75.000 zł, jest to bardzo dużo pieniędzy. 

Przypomniał, że kiedy w ubiegłym roku mówiliśmy o warsztatach w Lubni, mówiło się o 

kwocie 500.000 zł, i twierdzono, ze jest ona duża, w Brusach miało być taniej, ale wychodzi 

zupełnie co innego. Czy jest to ostateczna kwota ? Czy otrzymany na tą inwestycję 

dofinansowanie – założone było 250.000 zł , czy mamy to zagwarantowane umową ? 

Dlaczego z tego taniej zrobiło się tak drogo?  

Burmistrz Brus  -  nie wiem czy była dyskusja, gdzie taniej w Brusach niż w  Lubni ?   Tego 

zadania nie było w stanie udźwignąć stowarzyszenie, które miało ten projekt realizować w 

Lubni. Mówiliśmy o zmianie lokalizacji przede wszystkim z tego powodu, że warsztaty w 

Lubni, to nie jest zbyt szczęśliwa lokalizacja, natomiast w mieście Brusy dla tych osób, które 

będą korzystały z WTZ, z dostępem do instytucji będzie korzystniejsze.  

Lokalizacja w Lubni była zupełną pomyłką z tego względu, że budynek ten jest potrzebny na 

cele oświatowe. To był podstawowy argument, który zadecydował o zmianie lokalizacji. 

Każda modernizacja/przebudowa jest kosztowna, to nie jest mała kwota, 250.000 zł 

dofinansowania otrzymamy ze strony powiatu chojnickiego. Wartość dokładna będzie znana 

po przeprowadzeniu przetargu. Spodziewałem się trochę niższej  wartości tego zadania, ale 
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jeżeli ma zostać zmodernizowany dach oraz dodatkowo zostanie ocieplona elewacja, 

wprowadzenia klatki schodowej z windą to wartość rośnie.   

Odpowiadając dalej - w związku z tym, ze inwestujemy w teren boiska czy to przeznaczenie 

jest odpowiednie -  stwierdził , że jest ono właściwe. W budynku socjalno sportowym będzie 

miejsce dla GZO, WTZ oraz na cele oświatowo – sportowe. W pierwszej wersji miała tam 

zostać umieszczona biblioteka, ale zostało to zmienione.  

Wprowadzenie takiej funkcji jest jak najbardziej zasadne, przez to jest szansa, że ten obiekt 

zacznie szybko żyć.  

Radny Marek Jażdżewski  -  zapytał ponownie czy mamy zagwarantowane umową 

ewentualnie promesą  kwotę 250.000 zł z PCPR w Chojnicach ?  

Sekretarz Gminy Mariola Rodzeń  -  środki zabezpieczone są na mocy uchwały Rady Powiatu 

Chojnickiego nie jest to umowa , ani promesa.  

Radny Marek Jażdżewski  -  stwierdził , że pozostaje nam głęboko wierzyć, że coś 

dostaniemy. Czy Burmistrz uważa, że wydatkowanie z budżetu gminy tak znacznych kwot na 

zadania : bodowa boiska oraz zagospodarowanie budynku socjalno – sportowego jest 

zadaniem priorytetowym dla gminy. Jak to się ma do strategii, w której opracowaniu 

uczestniczyli mieszkańcy wypełniając ankiety, w których wskazywali modernizację dróg . Po 

co to wszystko, jak i tak realizujemy inne zadania.  

Burmistrz Brus  -  z tymi inwestycjami nie uciekamy od zgodności ze strategią.  Stwierdzil , 

ze jest już czas, aby wprowadzić do budynku socjalno – sportowego trwałą funkcję, bo przez 

wiele lat nie wiadomo było co z w tym budynku będzie. Teren ten wymaga odpowiedniego 

zagospodarowania i zamknięcia pewnych inwestycji.  

W tym roku , w dalszym ciągu modernizujemy placówki oświatowe, przygotowujemy się z 

dokumentacją do nowych inwestycji, ale najpierw należy uporządkować te kompleksy 

istniejące. Jeżeli mówimy o drogach – to trwają procedury : projekty budowlane, regulowanie 

własności terenów pod drogi . Trwają prace przygotowawcze, po to, aby realizować 

oczekiwania mieszkańców. W roku 2009 mając pełen obraz środków z zewnątrz, będziemy 

podejmowali decyzje w sprawie realizacji inwestycji.  

Sekretarz Gminy  -  są procedury, których nie da się ominąć, ale poinformowała, że kwota 

250.000 zł jest zarezerwowana dla gminy Brusy.  

Radny Czesław Gierszewski  -  stwierdził , ze te wszystkie pytania powinny być omawiane na 

posiedzeniach komisji.     

Radny Marek Jażdżewski  -  zaprosił radnego Cz. Gierszewskiego na posiedzenie Komisji 

Budżetu, który będzie miał możliwość przekonania się ile czasu poświęcane jest na 
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wyjaśnianie wątpliwości. Stwierdził również, ze mieszkańcom również należy się informacja 

w tym zakresie.  Stwierdził również, że jako radni nie powinniśmy się zamykać w gronie 

komisji.  

Radny Henryk Januszewski  -  wnioskował, aby biblioteka otrzymała swoje miejsce na terenie 

miasta Brusy i dobrze , że stało się tak, że nie jest to w budynku socjalno – sportowym.  

W dalszej części radni wyrazili zgodę na zabranie głosu przez Pana Albina Kiedrowskiego, 

który stwierdził , że nauczyciele wychowania fizycznego czują się zaniedbani, jeżeli chodzi o 

miejsce do prowadzenia zajęć. Stwierdził, że potrzeba budowy boiska w Brusach jest bardzo 

duża i wnioskował o przyjęcie tego zadania w budżecie.   

Radny Stanisław Weltrowski  -  stwierdził , że warto, dla sportu w Brusach w końcu coś 

zrobić. Potwierdził również informację , którą przekazała Sekretarz Gminy w sprawie 

środków finansowych z powiatu.  

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania  głosu Przewodniczący Rady 

przeprowadził głosowanie, w którym została podjęta  

 

 uchwała Nr XIII/146/08  

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok stosunkiem głosów 12 za przy                              

1 wstrzymujący się ( uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu sesji ).  

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę.  

Po przerwie do obrad sesji dołączył Zastępca Komendanta Wojewódzkiego Policji Henryk 

Szczepański.  

 

Ad.6.8. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za świadczenie 

udzielane przez przedszkole publiczne prowadzone przez gminę Brusy.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Zostało przeprowadzone głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XIII/147/08   

w sprawie ustalenia opłaty za świadczenie udzielane przez przedszkole publiczne 

prowadzone przez gminę Brusy jednogłośnie ( uchwała stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu sesji).  
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Ad.6.10.  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Brusy do 

Polskiego Projektu 400 Miast.    

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Zostało przeprowadzone głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XIII/148/08   

w sprawie przystąpienia Gminy Brusy do Polskiego Projektu 400 Miast  jednogłośnie                

( uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu sesji).  

 

Ad.6.11. 

Przewodniczący Rady przedstawił 2 projekty uchwał w sprawie powołania na stanowisko 

Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Brusach Pani Elizy Szczesnej i Pani Elzbiety 

Ossowskiej.   

Została otwarta dyskusja :  

Radny Czesław Gierszewski  -  stwierdził , że praca Pani Elizy Szczesnej w Radzie Miejskiej 

była pozytywna , wszystkie materiały protokoły są wykonywane prawidłowo. Stwierdził, że 

Rada powinna przyjąć tą uchwałę. Ze strony Rady należą się słowa podziękowania pod  

adresem pani Elizy.     

Zostało przeprowadzone głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr XIII/149/08 i uchwałę Nr XIII/150/08   

w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Brusach  

jednogłośnie – 11 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwały stanowią załączniki nr 20 i 

21 do protokołu sesji).  

Po podjęciu w/w uchwał Przewodniczący Rady oraz Burmistrz Brus złożyli gratulacje oraz 

wręczyli kwiaty nowo powołanym Zastępcom Kierownika USC w Brusach.  

 

Ad. 7.  

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Burmistrza Brus.  

Burmistrz Brus  -  stwierdził , że w tym punkcie można rozpocząć dyskusję na temat 

dodatkowych etatów Policji oraz realizacji inwestycji dotyczącej budowy Posterunku Policji 
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w Brusach, ponieważ pan Komendant nie mógł być wcześniej na sesji, dlatego teraz przekaże 

informację na temat zadania inwestycyjnego.  

Zastępca Komendanta Wojewódzkiego Policji Henryk Szczepański  - poinformował, iż dzięki 

dobrej współpracy z samorządem powstaną nowe jednostki Policji w województwie 

pomorskim m.in. w Brusach  poinformował, że dokumentacja jest na ukończeniu, w ciągu 1,5 

miesiąca otrzymamy pozwolenie na budowę, a na początku III kwartału zostanie 

rozstrzygnięty przetarg, w końcówce roku rozpoczynamy prace budowlane.  

W dalszej części wypowiedzi podziękował za podjęcie uchwały na dzisiejszej sesji oraz 

wnioskował o dalszą wyważoną współpracę.    

W dalszej części tego punktu Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie interpelacji :  

Radny Czesław Gierszewski  -   

1. wnioskował o ustawienie znaków informacyjnych  na terenie gminy Brusy 

wskazujących dojazd m.in. do Chaty Kaszubskiej oraz twórcy ludowego Józefa 

Chełmowskiego, urzędu oraz poczty, 

2. wnioskował o miejsca parkingowe dla osób niepełnosprawnych na parkingu przed 

Urzędem, 

3. złożył podziękowania dla strażaków, którzy brali udział w akcji gaśniczej pożaru lasu 

w Warszynie i wnioskował, iż należy uregulować dostęp do  wody podczas takich 

akcji, ponieważ właściciele jeziora nie pozwolili korzystać z wody,  

4. wnioskował o odnowienie znaków poziomych „przejście dla pieszych” na terenie 

Brus,  

5. stwierdził również, że po meczach młodzież cieszyła się z rozegranych meczy przez 

Polskę, a zostali ukarani przez Policję mandatami.  

Radny Olgierd Chylewski  - stwierdził, że prawo jest dla wszystkich jednakowe i należy go 

przestrzegać. Policja nakładała mandaty ponieważ nie może respektować łamania prawa.  

Burmistrz Brus  -  odnośnie znaków informacyjnych  została przyjęta zmiana w budżecie.  

Radny Piotr Napiątek -    stwierdził, że należy podziękować Państwu Beacie i Jackowi 

Zblewskim i Panu  Zbigniewowi Kloskowskiemu za pomoc w akcji podczas gaszenia pożaru 

w Warszynie.  

Radny Henryk Januszewski  -   

1. wnioskował o naprawę drogi wojewódzkiej w Czyczkowach oraz modernizację 

chodnika na tej drodze, 

2. wnioskował o ustawienie tablicy z nazwą miejscowości „Czyczkowy” od strony 

Żabna  na granicy sołectw Żabno i Czyczkowy,  
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3. wnioskował , aby od wykonanej kratki przy sklepie p. Turzyńskiego na drodze 

wojewódzkiej powiększyć odpływ do stawu.  

Radny Stanisław Weltrowski    -   

1. wnioskował o utwardzenie i wyrównanie drogi wojewódzkiej w Spierwi na trasie do 

Męcikała,  

2. podziękował również za dotychczasową współpracę w biurze Rady pani Elizie 

Szczesnej.  

Radny Wojciech Ossowski  -   

1. wnioskował o uzupełnienie asfaltu na drodze wojewódzkiej Brusy Konarzyny, 

2. wnioskował o wymianę przepustu w Małych Chełmach na wysokości remizy,  

3. zapytał kiedy będzie projekt sali gimnastycznej w Wielkich Chełmach ?  

4. Zapytał również czy zostaną wymienione drzwi wejściowe do biblioteki w Małych 

Chełmach,  

5. na jakim etapie są rozmowy dotyczące budynku „starej szkoły” w Brusach? 

Radny Olgierd Chylewski  

1. wnioskował o dokonanie przeglądu i czyszczenia studzienek kanalizacyjnych, 

ponieważ podczas większych opadów deszczu nie przyjmują wody deszczowej m.in. 

na  ul. Rzemieślniczej i przy rondzie, 

2. wnioskował o ogrodzenie zbiornika retencyjnego w rejonie ulicy Słonecznej.  

Radny Stefan Lewiński  

1. wnioskował o naprawę nawierzchni drogi powiatowej Żabno – Czarniż , gdzie na 

wysokości drogi do Giełdona, przed wsią znajduje się wysoki garb. 

 Przewodniczący Rady Robert Skórczewski  

1. wnioskował o wyznaczenie przejścia dla pieszych z drogi obok Centrum Handlowego 

p. Skiby na ul. Ogrodową . 

Burmistrz Brus  -  poinformował,że na wszystkie interpelacje udzieli odpowiedzi na piśmie.  

Ad. 8.  

W tym punkcie nie podjęto żadnej dyskusji.  

 

Ad. 9. 

Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XIII sesji Rady Miejskiej.  

 

Protokół sporządziła  

Eliza Szczesna  
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